ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



Южные регионы РФ отчитываются о сборе урожая зерновых

Власти российских регионов, которые обычно лидируют по сбору зерна, рассказали о результатах активной фазы уборочных кампаний. Больше всего зерна пока собрали в Ростовской области, где уборка, по словам главы региона Василия Голубева, «перевалила "экватор" — обмолочено свыше 70% площадей, собрано более 11 млн т зерновых и зернобобовых культур».

В Краснодарском крае уборочная кампания завершается, аграрии на 27 июля собрали более 9 млн т зерна, в том числе 7,5 млн т пшеницы. Министр сельского хозяйства Кубани Федор Дерека оценил высокие темпы уборки: «аграриям осталось обмолотить меньше 20% от плана».

По данным местных властей, в Ставропольском крае на 1 августа обмолочено 96% уборочной площади и собрано 7,9 млн т зерна, в Волгоградской области на 2 августа аграрии намолотили 3,6 млн тонн зерна. Результат в Крыму на 3 августа — сбор более 2 млн т зерновых культур, сообщил ИА «Крыминформ» со ссылкой на главу Госсовета республики Владимира Константинова. О собранном первом миллионе тонн зерна отчитались в правительстве Воронежской области 28 июля.



Правительство сможет снижать и обнулять экспортные пошлины при поставках в дружественные страны

Правительство РФ получит полномочия временно снижать экспортные пошлины, либо обнулять их в пределах определенной квоты при поставках отдельных видов продукции в дружественные страны. Запуск нового механизма поддержки экспорта в четверг на заседании кабмина анонсировал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

«Чтобыстимулировать ростпоставок в дружественные страны зерна, удобрений, сырья, правительство предлагает ввести специальный гибкий инструмент тарифных преференций. Речь идет о возможности снижения на срок до шести месяцев экспортных пошлин и об установлении временных, не более чем на один год, пониженных или нулевых таможенных ставок на вывоз продукции в рамках определенного объема», — сказал он.

Соответствующие изменения планируется внести в федеральный закон «О таможенном тарифе». Пакет документов с поправками будет направлен в Госдуму сегодня, сообщил Мишустин.

По мнению главы правительства, «мера позволит оказать поддержку российским субъектам, в отношении которых действует режим внешних ограничений, и также тем регионам, где изменение логистических маршрутов привело к увеличению транспортных издержек и, как следствие, удорожанию экспортных поставок местных предприятий».

Источник: https://www.vedomosti.ru/strana/central/ news/2023/08/03/988429-yuzhnie-regioni-rfotchitivayutsya-o

Источник: https://www.interfax.ru/russia/914695



Россия: уборка зерна нового урожая выравнивается и уже активнее прошлого года

На 31 июля 2023 года площади обмолоченных зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий превысили аналогичные данные уборочной кампании 2022 года.

По данным МСХ России урожай зерна собран с 11,425 млн. га против 9,87 млн. га на аналогичную дату 2022 года, намолочено 44,66 млн. тонн зерна (41,87 млн. тонн год назад). Итак, темпы уборки ожидаемо ускоряются и уже лучше прошлогодних. Уборка зерновых культур идет с опережением прошлогодних данных во всех федеральных округах.



В новом сезоне Россия может обновить рекорд по экспорту растительных масел

В сезоне 2022/23 поставки подсолнечного масла могут превысить 4 млн тонн.

Аналитическое агентство OilWorld (Германия) прогнозирует, что в сезоне 2023/24 Россия может поставить на внешние рынки 6,38 млн т основных растительных масел, что станет новым рекордом. В том числе экспорт подсолнечного масла может достигнуть 4,37 млн т — на 250 тыс. т больше, чем ожидается по итогам текущего сезона (закончится 31 августа) и на 1,2 млн т выше результата 2021/22-го. Основными рынками сбыта будут Китай, Индия, Иран, Ирак, Турция, Египет и несколько африканских стран, считают аналитики.

Потенциал вывоза рапсового масла из России OilWorld оценивает на уровне 1,32 млн т (1,3 млн т в сезоне 2022/23 и 0,9 млн т — в 2021/22). Оно будет отгружаться преимущественно в КНР. Экспорт соевого масла в новом сезоне ожидается на уровне 0,69 млн т против 0,67 млн т в текущем маркетинговом году и 0,53 млн т в 2021/22-м.

Россия может экспортировать рекордные объемы подсолнечного масла не только по итогам текущего сезона (завершится 31 августа), но и в 2023/24-м, пишет поле.рф со ссылкой на исполнительного директора Масложирового союза Михаила Мальцева. Если аграрии не будут сдерживать продажи маслосемян, то, с учетом рекордных переходящих остатков, производство растительных масел в новом сезоне может превысить 9 млн т, что станет новым рекордом и будет способствовать увеличению вывоза.

Источник: https://www.zol.ru/n/3999c

Источник: https://www.agroinvestor.ru/markets/ news/40760-top-20-kompaniy-uvelichili-proizvodstvosyra-na-8-3/